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LEmjAim.
— Táviratok és telefon-hirck. —

A közigazgatás reformja.
Budapest, aug. 4. Beavatott helyről 

jelentik, hogy a belügyminisztérium kodi­
fikáló osztályában már dolgoznak azon a 
javaslaton, amciy a közigazgatási bíróság 
hatáskörének kiterjesztését foglalja magá­
ban az önkormányzat alkotmányi biztonsága 
érdekében. A belügyi kodifikácziót egy má­
sik törvénytervezet is foglalkoztatja. Ez a 
munkálat a törvényhatósági tisztviselők 
nyugdíjügyére vonatkozik es ezélja annak 
az anomáliának a megszüntetése, hogy 
aki a törvényhatósági szolgálatból állam­
szolgálatba lép át, ne veszítse cl 
nyugdíjigényét. A közigazgatási re­
formjavaslatok előterjesztésével egyide­
jűleg a kormány a közigazgatás államosí­
tásáról szoló ; texSsápáry eltörlését is ja­
vasolni fogja. E javaslatokat a kormány 
közvetlenül a nyári szünet után fogja elő­
terjeszteni. A többi reformjavaslatok, igy 
a választójog reformjáról s a gyülekezési 
és egyesülési jogról szóló törvényjavasla­
tok őszszel még nem kerülnek nyilvános­
ságra.

Feltűnő kinevezés.
Budapest, aug. 4. Politikai körök­

ben ma érthető feltűnést keltett az a hír, 
hogy a távozó I^atkóczy Imre helyébe 
Babó Mihály országgyűlési képviselőt fog­
ják kinevezni a közigazgatási bíróság ál- 
elnökévé.

A kolozsvári választás.
Kolozsvár, aug. 4. Kreutzer Lipót, 

a Pisztóry Mór halálával megüresedett 
kolozsvári első választókerület független­
ségi képviselőjelöltje, holnap, vasárnap 
mondja el programul beszédét.

A sztrájkoló boszuja.
Békéscsaba, aug. 4. Ma reggel 

Károlyi László gróf kondoros! uradalmán 
cséplés közben egy sztrájkoló munkás egy 
húsz kilogrammos követ dobott a cséplő­
gép dobjába. A gép teljesen összezuzó- 
dott és négy cséplömunkás életét vesz­
tette.

Az orosz forrongás.
Saent-Pétervár, aug. 4. A sztrájk 

hihetetlen gyorsasággal terjed. Ezzel kap­
csolatban küszöbön áll az egész hadsereg 
általános fölkelése.

Saent-Pétervár, aug. 4. A kormány 
elhatározta a katonai diktatúra fölállítá­
sát. Katonai diktátorrá hír szerint Mi- 
hajlovics Miklós nagyherczeg van kisze­
melve.

„A TENGERPART" TARCZÁJA.
Hiába . . .!

Hiába beszéltek nekem napsugárról !
Tudom, hogy lény is van, de nékem nem

ragyog.
Ejfélt érzék én csak, bús szomorú éjfélt ;

Borús szerelmemnek csüggedt rabja vagyok.

Nem is élek én már; árnyék vagyok én csak;
A földön kisértő elkárhozott lélek,

Amely boldogságát keresi epedve,
S gyötrik szivettépő, őrült szenvedések.

Oh édes szerelmem ! Én egyetlen kincsem !
Epedek, hervadok, elpusztulok érted!

És te nem hiszed el, nem akarod látni !
Szivem mély gyötrelmet soha meg nem érted.

Abai Ottó.

A jő apácza.
Irta : Henri Ixtvedan.

Archangéle nővér ott ült Durantie asz- 
szony nagy ágya és a kicsiny feldiszitett böl­
cső közölt, melyben az újszülött sivalkodott

A milánói magyar kiállítás 
pusztulása.

A milánói katasztrófáról érkezett újabb 
jelentések szerint az az anyagi és erkölcsi kár, 
amely a magyar iparművészeiét a nemzetkö i 
kiállítás magyar osztályának elpusztulásával 
érte, még sokkal nagyobb, mint az első je­
lentések hírül adták. A magyar pavillo.iból

ugyanis egyetlen egy kiállított tárgyat sem 
sikerült megmenteni. Iparmüveszctünknek a 
kiállításon felhalmozott remekei, amelyek révén 
nemcsak nagy erkölcsi elismerést, hanem jelen­
tékeny anyagi sikereket is várhattunk, egytól- 
egyig a lángok martalékává lettek.

A kereskedelemügyi minisztériumban — 
mint Budapestről jelentik — nagy megdöb­
benést kelt a milánói kiállítás magyar pavil­
onjának elpusztulása, amelyről ma részletes 
jelentések érkeztek. Mangili kiállítási elnök a 
katasztrófáról távirati ’jelentést küldött Szte- 
rényi József kereskedelmi miniszteri állam­
titkárnak.

Az újabb jelentések szerint a magyer pa­
vilonban kiállított egyetlen tárgyát sem sike­
rült a fűztől megmenteni. A hatóság helyszíni 
szemlét tartott és meggyőződött arról, hogy a 
katasztrófát nem villamos-rövidzárlat, hanem 
valószínűleg egy eldobott gyújtószál vagy égő 
szivardarab okozta.

A magyar kiállítás a «Duna. biztositó 
társaságnál másfél millió koronára volt bizto­
sítva.

Milánóból azt jelenti*, hogy a kiállítás 
igazgatósága a leegett pavilionokat újból löl 
akarja építtetni. Ezért fölszólítják a magyar 
kiállítókat is, hogy ismét vegyenek részt a ki­
állításon.

Ma éjjel érkezett milánói távirat szerint a 
kár tizenöt millióUrára rúg, ebből hat millió a 
magyar kiállításra, a többi az olasz iparmű­
vészeire esik. Az elpusztult tárgyaknak alig 
tele volt biztosítva. Az olasz király részletes 
jelentést kért a szerencsétlenségről.

Mint Budapestről jelentik, Szterényi József 
kereskedelemügyi államtitkár még tegnap szó-

és szorgalmasan, hallgatagon kék harisnyákat 
kötött. Csendes októberi délután. A szobában 
félhomály uralkodott; néha a szél által leso­
dort hervadt levél megkopogtatta az ablak táb­
lát, mint valami félénk madár. A fiatal anya 
szótlanul feküdt, vékony karjait a takarón ki­
nyújtva és az apácza teljesen elmerült a haris­
nyakötésbe

Ez a tizenegy nap, melyet Archangéle nő­
vér a betegágy mellett eltöltött, egyformán, ha­
lálos csendben telt el, melyet csak néha-neha 
hirtelen feltörő méla sóhaj zavart meg A fia­
tal asszony látszólag csak kényszerűségből 
tűrte az anyaságot. Valamelyik vidéki barátjá­
nak haszontalan húsvéti tojaska vagy alkal­
matlan karácsonyi ajándéka nem okozhatott 
volna kevesebb örömet, mint ez a mit sem 
sejtő baba a bölcsőben. Azonkívül a házas­
társak között bizonyos hideg, mindkét rész­
ről be nem vallott feszült viszony keletkezett. 
Mozdulataik kimértek voltak és szavuk hirte­
len elakadt. Csak titokbnn pillantottak egy­
másra és a csóknál ajkuk alig érintkezett.

Az ételeket egymás mellett fogyasztották 
el; az asszony az ágyban teküdt, a férfi a 
kis asztal mellett ült és alig beszéltek. Reggeli 
után a térti a kályhának támaszkodva, szomorú 
pillantásokkal nézett a feleségére, mint az 
olyan férfi, aki bizonyos dolgokra visszaemlék­

szik, melyeket már nem lehet jóvá tenni és 
elfeledni. Azután kalapját vette és eltávozott, 
hogy csak estére térjen haza.

Az apácza megérkezésé után azonnal tisz­
tába jött a helyzettel. Ötvenéves volt, erős, 
határozott föllépéssel, a becsületes, embertár­
saihoz igen türelmes nő. Bár nem törekedett 
arra, hogy Durantie asszonytól bizalmasabb 
dolgokat megtudjon, a legkisebb apróságokat 
is megfigyelte, mert sejtette a közeledő vihart, 
melynek elhárítását, vagy gyengítését előre el­
határozta.

! Alkonyodon. A fiatal anya szemet a ta­
karóra irányítva, belemerült álmaiba, amikor a 

1 cselédleány belépett és levelet hozott neki. Az 
asszony a czimre pillantott, összerezzent, fel­
tépte a borítékot és izgatottan olvasta . . . 
Amikor befejezte, igy szolt :

— Ezer frankot adok a szegényeinek, test­
vér, ha azonnal kivesz a szekrényemből 
egy csomó levelet és elrejti a zsebébe. Ezer 
frankot, testvér. Nos ? Megteszi, ugy-e 
bár ?

Az apácza elképedt; szótlanul tekintett az 
asszonyra.

Durantie asszony, mint az őrült, foly­
tatta :

— Testvér, én elvesztem ... A férjem 
mindent tud. Elmondom magának . . . Meg-
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A TENGERPART 1906. augusztus

bcli elentest tett a tűz: ■ Htkerlt Sándor mi- 
niszicrelnőknek. Kossuth Ferencz keres tedeiem- 
ügx: minisztert pedig, aki kailsbadban időzik, 
kimerítő táviratb.v értesítette a katasztrófáról.

haló Ha lóhere zegusszony, Frigyts föher- 
czeg ne e. magx.ir nyel'u táviratban fejezte ki 
sajnálatát a magyar iparművészeiéi ért veszteség 
alkalmából Sstorouyi Jó. se! államtitkárnak, va­
lamint az Iparművészeti Társulatnak, amelynek 
a lőherczegasszony a védőnője.

Előfizetési felhívás.
„A Tengerpart“, Fiume egyetlen reg­

geli magyar napilapja, az ünnep- es vasárnapo­
kat követő nap ■:< kivételével naponkint reggel 
hat órakor jelenik meg

Előfizetési (trak.
Helyben házhoz hordva, vagy vidékre pos­

tán küldve ;
Egész évre................................... 24 korona
Fél évre........................................ 12 „
Negyedévre................................  fi „
Kg) hónapra..................................... 2 „

Egyes szám ara fi fillér.
A fiumei állami- es magántisztviselőket 

abban a kedvezményben részesítjük, hogy a
lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi 
előfizetéssel 1 korona 20 fillérért kapják 
názhoz hordva.

Előfizetést bái mely naptól kedve fölvesz
„A Tengerpart“ kiadóhivatala

Fiume, Ríva Szapáry, Adria-palota.

KÜLÖNFÉLE.
— A kormányzó Budapesten NdkA 

Sándor gróf fiumei kormányzó — mint Buda­
pestről jelentik — tegnap reggel a fővárosba 
érkezett es delben meglátogatta Wektrle Sán­
dor miniszterelnököt, akinek a fiumei helyzet­
ről tett jelentést.

— Vasutasok választmányi ülése.
A vasutasok fiumei kerületének választmánya 
ma este 6 órakor az állomás vezénylőirodajá- 
ban ülésre gyűlt össze. A múlt ülés jegyző­
könyvének felolvasása és hitelesítése utánjFeigl 
elnök nyitotta meg az ülést A választmányi 
ülés első pontjául a budai kerület titkárának 
athelyeztetese elleni állásfoglalás megvitatása 
volt kitűzve. A vita folyamán az ülést elfo­
gadta Fodor Armin társelnök indítványát, hogy

a miméi terület Írjon fel ebben az ügyben a —- Esti kirándulás a tengeren A
szövetség központi vezetőségének, hogy a, Magyar-horvát tengerhajózási társaság, amely- 
szükséges lépéseket megtegye. U'.ana Fodor nek te8naP' tengeri kirándulása kiválóan sike- 

. , , , rült, e hó 6-án, hétfőn, «Tatra» nevű aőzösé-tarselnoknek az az indítványa következett, hogy
rendezzen be a kerület Budapesten vendégszo­
bákat, hol a tagok olcsó ellátásban részesül­

ve! újból esti tengeri kirándulást rendez, ezút­
tal a Malte t po-csatornán. A «Tátra» Fiúmé­
ban, Portoréban és Czirkveniczában vesz fel

nenek. A választmányi ülés hozzájárult ez in- | résztvevőket. Indulás Hűméből este <, Portoré-
d,hányhoz es utasította az elnököt, hogy ir- bó' 8 és l'zirkvemczából 9 órakor Czirkveni- 

, , , - , czaban a zágrábi honvedzenekar száll a hajórajón föl ez ügyben a központi vezetőségnek. | es a kirándulás tartama alaU
Ezután meg a kerület által kiadott 
Értesítő• czimü lap kézbesítésének szabályozá­
sáról folyt rövid tárgyalás A választmányi 
ülés este hét órakor ért véget.

Az «Elisabeth» hadihajó Bzá- 
moszban. Számoszbol érkézéit

; es a kirándulás tartama alatt játékával fogja 
Kerületi t szórakoztatni a közönséget, A «Tátra» a csa­

torna nyugati részén át X'eglia szigete alatt 
halad tova Verbenico magaslatáig, ahonnan a 
zenggi öblöt átszelve, Noviba érkezik es Czirk- 
veniczába 11 órakor, Portoréba 12 orakor s 
Fiúméba körülbelül éjfél után 1 órakor érke-

távirati je- j zik v issza. A közönség kényelmére meleg és 
lentes szerint uz «Elisabeth» hadihajó, amelyen , hideg eleiekről, valamint italokról gondoskod- 
a haditengeieszeli növendéxek szünidei tanul- nak a hajón. Menetar személyenkint 2 korona 
manyutjukat végzik, tegnap odaérkezett. A ha- j - A munkásházak építése A Va­
jon semmi vaj. ^ ^ rosi takarékpénztár, mint ismeretes, a Kvas-

— Nópgytilós Szusákoa. Szusák köz-' say-telken tiz munkásházat épít. A munkala- 
ség polgársága és munkásai holnap, vasárnap1 tokra hirdetett versenytárgyalásra 27 ajánlat 
délután 2 orakor a Szusak-szállóban népgyü- i el^eze^ takaréKpénztár vezetősége most
lot tartanak. A népgyülésen a horvát tartó döntött az ajánlatok ügyében és a munkála-
manygyu.es jövő ülésszakáról és 

; badságról fognak értékezni.
— A városi zenekar budapesti ki­

rándulása A fiumei városi zenekar, mint 
; már több ízben említést tettünk róla. Szent 
'István napja alkalmából, e hó 19-én Buda- 
' pestre rándul föl. A zenekar a kiránduláson 
! vendegeket is szívesen lát. A rendező­
bizottság fölkéri mindazokat, akik részt akar­
nak venni a kiránduláson, hogy abbeli szán­
dékukat minél előbb jelentsék be. A jelent­
kezési határidőt augusztus 10-ig meghosz-

I tokkal a következő vállalkozókat bízta meg: 
sajtósza-1 Az epitesi s utkeszitesi munkákkal Pagan 

I Hugót ; az asztalos munkákkal Rointz Antalt 
es Hodnig Antalt ; az ácsmunkákká! Stupart 
es Segnrnt ; a lakatos munkákkal Dumicichot 
és Stupart ; az üveges munkákkal Weiss Sa­
lamont ; a földmunkákká! Mareschi R és D.-t; 
a vízvezetéki munkákkal Berto L.-t es Franki 
Ginót; a bádogosmunkákka! Dorbez B.-t és 
Fiait; a festőmunkákkal Kramar Antali, s a 
csővek és árnyékszékek munkálataival Devetak 
F.-t. A kályhaszállitást az öt pályázó közül 
arra fogja bízni az igazgatóság, aki a bemuta-

szabbitották. Részvételi dijak : I. osztályban 60, tott mintakályhát legolcsóbban s legszolidab- 
a 11. osztályban 45 és a III. osztályban 30. ^an ^°&ia előállítani.
korona. Ezért a díjért a résztvevők utaznak ! — Kirándulás Chersoba A Cherso-
Budapestre és vissza, kapnak lakást és ellátást ban holnap, vasárnap tartandó Havas Boldog Asz-

szonyról elnevezett búcsú ünnep alkalmából a 
Magyar-horvát tengeri gőzhajózási társaság 
»Liburnia« nevű gőzösével rendkívüli kirándu­
lást rendez Chersoba. Indulás Fiúméból del 
Után 2 órakor, Chersoból vissza este 8 óra­

csaltam őt . . . Nem az én hibámból. Minden 
pillanatban hazajöhet . . . Ebben a levélben 
arról értesítenék, hogy mindent tud és rohan 
haza. hogy megöljön . . . Ó, testver, egészén 
bizonyos, ha megtalálja a leveleket, megöl en­
gem ’ Igen, ezer frankot adoV, újra mondom.. . 
Ha meggondolom, hogy taán ebben a pilla­
natban már felrohan a lépcsőkön, hogy kezét 
az ajtókilincsre teszi.

A csipkefüggönyök alatt a gyermek sírni 
kezdett.

Az anya összecsapta kezét.
— Es ez a íereg az üveg után ordít ! Ez 

leltartja önt . . . Rögtön, rögtön, cziczám, 
kapsz innivalót . . . Felkelek, fel en ! Nem, 
nem tudok, összerogyok . . .

Egy pillanatig elhallgatott és azután kö­
nyörgő, fojtott hangon szólott:

— ötezer Irankot vagy ingyen . . . Meg­
teszi ? Igen vagy nem ?

Archangéle nővér felemelkedett és ezt vá­
laszolta :

Ingyen. Hol vannak a levelek ?
Az asszon)- arcza felragyogott.
— A szekrényemben vannak — felelte, 

— a felső fiókban a zsebkendőim alatt.
Es átnyújtotta neki a kulcsot.
A nővér megkereste a jelzett helyen es 

azután újra bezárta a szekrényt. Több rózsa-

Budapesten, mely utóbbi áll reggeliből, ebéd­
ből és vacsorából, borral az ebédhez és va­
csorához. Előjegyzéseket e kiránduláshoz el- 

I fogad a fiumei városi zenekar, az Alsó Klo- 
I tild-utezában levő helyiségeiben d. e. 9—12 
óráig és d. u. 3—6 óráig, valamint Ozini Ká- kor (kiilömböző okok miatt a Chersoból való 
roly illatszer üzlete a Korzón. A részvételi dij visszaindulás ideje nem halasztható későbbi 
fele az előjegyzés alkalmával fizetendő. I órára.) A kirándulókat a hajón a városi zene-

— Az adelsbergi barlang ünnepe. *<ai *°8Ja mulattatni. A menetar oda és vissza 
Az adelsbergi világhírű cseppkő barlangban a * korona 60 fillér személyenkint. 
pünkösdi hagyományos ünnepet, amidőn a I — Kerékpároz verseny. A fiumei
barlangot villamos ivlámpákkal és színes mé- munkások kerékpáros-egyesülete holnap, va- 
csesekkel fényesen kivilágítják, e hó 15-én sárnap kerékpárversenyt rendez. A verseny a 
megismétlik. Az ünnepély délután 3 órakor | Fiúmétól P’eistritzig vivő 78 kilométer hosszú 
kezdődik. 1 utón fog lefolyni. Hajnalban indulnak el a ver-

szinii ssalaggal összekötött levelet tartott a ke­
zében.

— Ezek azok, igen ! — kiáltott fel a fia­
talasszony — Gyorsan rejtse el a zsebébe, 
gyorsan . . . Zajt hallok . . .

Archangéle nővér meg mindig kezében 
tartotta a levélcsomagot es keresett számukra 
valami biztos rejtekhelyei. Hirtelen a bölcső­
höz lepett, felemelte a babái, a leveleket elrej­
tette a gyerekruha között és azután a babát 
gyengéden visszatette a vánkosokra. A gyer­
mek csendben maradt, mintha sejtette volna, 
hogy milyen fontos szerepet játszik.

— Köszönöm . . . köszönöm . . . he­
begte Durantie asszony kimerültén.

Es minden meggondolás nélkül megje­
gyezte figyelmeztetésképen :

— Ah, higyjen nekem, csak soha se 
Írjon I

Ebben a pillanatban heves lökéssel kinyílt 
az ajtó és megjelent Durantie ur.

Egyenesen a féleségéhez lépett, aki fel- 
emelkedett az ágyában.

A hangja remegett.
— Megszégyenítő dolgokat tudtam meg 

épp most, amik teád vonatkoznak . . Meg­
szégyenítő, hallod ? Olyan dolgokat, amelyeket 
meg el sem akarok hinni. Nem kételkedem az 
ártatlanságodban és csak bizonyítékot kérek 
arra ... Ide a kulcsaiddal, azonnal . . . 
Ide vele.

Karját feléje nyújtva megállt.
Az asszony egy pillanatig habozott, épp 

annyi ideig, hogy bűnösnek tűnjék fel a férjé 
előtt, azután előkelő mozdulattal feléje dobta 
a kulcsokat, Archangéle nővérhez fordult és 
így szólt:

— Vigye ki a gyereket és hagyjon ma­
gunkra.

Az apácza engedelmeskedett.

A szomszédszobában várakozott egy fél 
óráig, háromnegyed óráig, egy órahosszat! A 
baba összeszoiitott öklökkel aludt az öleben és 
halkan hoi tyogoit, mint egy kis czicza.

Végre js a hosszú csend által nyugtala­
nítva, nem tudta tovább kitartani, az ajtóhoz 
lépett és fülét a kulcslyukhoz illesztette. 
Néhány perez után egy csók ezuppanását hal­
lotta, azután zokogást és egy térfihangot bo­
csánatért esdekclve :

— Bocsáss meg Jeanne, bocsáss meg! 
Őrült voltam, hogy kételkedtem benned . . .

Az apácza lábujjhegyen elosont az ajtó 
mellől. És biztosan tudván, hogy senki sem 
látja, valami végtelen gyengéd anyai részvéttől 
elfogva, megcsókolta a csöppséget es halkan 
megjegyezte:

— Szegény kicsike!

r
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senyzők a Népkerttől, amely egyszersmind a 
visszaérkezés pontja is. Maximális versenyidő 
senior-versenyzóknek három óra, junior-ver­
senyzőknek három óra tizenöt perez. A kerék­
pár verseny győztesei közt arany- es ezüstér­
met, továbbá okleveleket osztanak ki.

—- Társaskiráudulás a Monte 
Maggiorera A «Tizenötök« kerékpáros 
egyesülete ma délután a Maggiore hegycsúcsra 
rendezett kirándulást. A kirándulók három cso­
portban indultak. Egy csoport délután 3 óra­
kor indult el gyalog ; este 9 órakor társas­
kocsikon kelt útra a második csoport es a 
kerékpárosok csapatja. Az egesz kiránduló 
társaság éj fel után 2 órakor a Stefánia-mene- 
dekházbun találkozik Innen gyalog folytatják 
Útjukat a hegycsúcsra, ami körülbelül 2 órát 
vesz igénybe. A társaság reggeli 6 óráig idő­
zik a Maggioren, azután visszatér Fiúméba.

— Hadihajók a fővárosban A
»Lajta« és »Maros« nevű dunai monitorok s az 
»A« jelzésű torpedónaszád szerdán a fővá­
rosba érkeztek Massyon sorhajókapitány pa­
rancsnokságával s az Erzsébethid budai olda

A TENGERPART

Meneiár oda es vissza személyenként 80 
fillér.

Csirki entcsába és Noviba a Tatra gőzös­
sel. indulás Fiúméból délután 3 órakor. Visz- 
szajövet Noviból este 7 es Czirkveniczából 
este 830 órakor. Menetár oda és vissza I 
korona.

Azok a kirándulók, akik hosszabb ideig 
akarnak Czirkvcniczában maradni, a visszatérésre 
a Sokol gőzöst is fölhasználhatják, amely on­
nét 8 és fel órakor indul vissza Fiúméba.

— Vizbefult gyermek Mint Portoré­
ból táviratilag jelentik, ott rru vigyázatlanság 
következtében egy kis fiú a tengerbe veszett. 
Délelőtt 10 es fel órakor telve volt a portoréi 
móló hajókkal es nagy közönséggel. 7 úri na 
révkalauz Janos nevű 4 éves kis lia ott ját­
szadozott a kikötő mólóján, miközben észre­
vétlenül a tengerbe esett. Kiáltására a kikötő- 
munkások, köztük a fiú atvja is nyomban a 
menteshez fogtak, s a kis fiút ki is húzták a 
vízből. Azonban daczára az előhívóit orvos 
rögtöni segélynyújtásának, a 4 éves kis gyer­
mek egy negyedóra múlva meghalt. Holttestét

Ián vetettek horgonyt. A hadihajók szombaton h°lnaP temetik el a portoréi temetőben, 
reggel nyolez órakor lövőgyakorlatok eszköz- j — Vakmerő lopás Cherso szigetén, 
lése czéljából Zimonyha mennek. Kétnapi tar- Tuftan Margit chersoi lakos, akinek kis házi- j 
tózkodás után azonban 10-é‘re visszatérnek s kója Cherso városán kívül áll, c hó elsején, , 
15-en az é>budai hadiki kötőbe mennek. A j szerdán este a városban lakó rokonainál tar- i 
hajókat a hadügyminisztérium tengerészeti tózkodott. Távollétében vakmerő tettesek tör- ; 
osztályának kiküldöttei veszik át. azután le- , tek be lakásába és onnan 400 korona kesz- 
szerelik azokat. A legénység nagyrésze nyom pénzt meg sok ékszert es fehérneműt loptak 
ban Pólába utazik, hogy résztvegyen a ten-jel. Tuftau Margit másnap jelentést tett az

NAGY SZÁLLODA
CIEQUE1TIC -£>~
Äz adriai tengerpart legújabb és leg­
modernebbül berendezett szállója ?0 fé­
nyesen berendezett szobával, gyönyörű 
terrasszol<ltal, külön nagy étteremmel 

és külön kütfébázi helyiségekkel.
Gyönyörű árnyas park; fekvés közvetlenül a ten­
gerparton, remek kilátással; fürdők a házban, 
villanyos világilás, lift és minden modern kényelem.

Penzió lakás nélkül <> korona. (Reggeli : 
kávé, tea vagy csokoládé vajjal s kenyérrel 
délben: 5 fogás; este: előétel, sült. sajt vagy 
gyümölcs.)

Szállóigazgató: Adám Jenó, a budapesti „Hun­
gária" szálló volt Igazgatója.

Mindennemű felvilágosítással szívesen 
szolgál

az igazgatóság.

Jf Bellevue
geri nagy gyakorlatokon. I esetről a chersoi csendőrségen, amely több

— Égő tenger Barbarosi hírek szerint: helyen házkutatást taitott a tettesek kinyomo- 
a mexikói öbölben, a texasi partok közelében j m°zására, de eredmény nélkül. A lopásról ér- 
a tengeren hatalmas olajtiiz dühöng. A tiiz tesüettuk a fiumei rendőrséget is. 
állítólag tiz négyszög angol mérföldet borit — Tolvaj cselédleány A rendőrség 
el, valószínűleg az öböl fenekén fölfakadt naf- ma este letartóztatta Burlovits Mária, racsiczei 
tatorrás táplálja. Senki sem tudja, hogy a tűz j illetőségű, 17 éves cselédleányt, aki ellen több­
hogyan keletkezett. Éjszakának idején a tenger i rendbeli lopás miatt emeltek vádat. A leány 
mérföldekre be van világítva. | sehol se szolgált tovább 2—3 napnál és min-

— Fiume közegészségügye a múlt: denünnen értékes tárgyakkal megrakodva szö- 
évben. A városi hatóság által kiadott jelentés me£- Jurtnovits Mátyástól, Mlakán 
szerint Fiúméban a közegészségügyi állapotok i ckszereket lopott, Marangont Júliától, Szusá- 
az 1905 évben kedvezőtlenek voltak. Márczius | a*10' £zmtén mindössze három na-
hó vegéig influenza- és himlőjárvány, augusz- szolgált, egy 140 korona értékű selyem­
tustól deczemberig pedig tífuszjárvány uralko- ra*lat v't! e'- ^ rendőrség egyelőre lógva tartja 
dott. 1905 végén a város 44,000 lelket szám-!a lennVl s megindította ügyeben a nyomozást. 
Iáit. Az elmúlt évben 1354 lélek született. , Valószínű, hogy számos gazdáját meglopta a 
tehát a lakosság számának 30.77 ■ ezredrésze. t0*va-i cselédleány.
Meghalt 1129 ember, tehát a lakosság 27.931 j — Czirkveniczába menők figyel- 
ezredrésze. A születések száma 125-tel volt mébe. Ajánljuk a tengeri fürdőinket látogató 
nagyobb mint a halálozásé s igy a termesze- magyar közönségnek Valják Gábor • Crkvenica* 
tes szaporodás minden ezer főre 2 Ű4. Érdekes vendéglőjét Czirkvcniczában. Magyar konyha.
megemlíteni, hogy t595 fiú és 659 leány szü­
letett, tehát az újszülött fiuk száma harmincz 
hattal haladta meg ez újszülött leányokét.

Pensio lakás nélkül 3—5 koronáig.

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes 
Hajók forgalma. Tegnap és ma a példányai kaphatók as Ivanich-féle hir-

lapelárnsitó üaletben, Via Ríva 0. sad in — 
A m kir. dohány nagy töasdéhen Piaaaa 
Elisabetta. — Capudi Romualdo likör-

következő hajók érkeztek a fiumei kikötőbe : 
a »Molletfac olasz gőzös Bariból; a »Venus« 
osztrák gőzös Konstantinápolyból ; a »Giselia«
osztrák gőzös Triesztből; a »Szent István« Halét ében, Deák-Corso. — Der J covich Giov. 
Adria-gőzös Velenczeből és a »Kassa« Adria- trafikban Ríva Saápdry. — fíarbis Giov. 
gőzös Valenciából. — Elindultak : a »Vila« trafikban, Ha Adamich és kiadóhivatalunk- 
osztrák gőzös Cattaróba ; az »Achille« osztrák ban (»Unió«-nyomda, Ríva Saápdry, Adria- 
gőzös Batumba; a »Bulgarian« angol gőzös palota.)
Liverpoolba és a »Cristoforo Co'ombo« olasz 
gőzös Livornoba.

— Kirándulások a tengeren. A
Magyar-horvát tengeri gőzhajózási társaság

A szerkesztőség és kiadó hivatal 
telefon-száma: 224.

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő. 

Kiadótulajdonos :
■Unió» könyvnyomdái miiintézet.

holnap, vasárnap a következő tengeri 1 
kirándulásokat rendezi :

lkába és Lovranába a Sava hajóval I 
délután 3 órakor, érintve odamenet Volosz-j 
kát és Abbáziát. Visszajőve! Lovranából 7 és j 
7-15 órakor. Jegy ára oda és vissza 80 fillér.

Abbáziába a Lovraua és Stefánia hajókkal 
felváltva d. e. 7, 8, 9, 10, 11 és déli 12 óra­
kor, valamint délután 1, 3, 4. 5, t> t és 8' t ’ p/j r'T'l o /v/> i i é Ai A# # /'í A
órakor. Az utolsó hajó Abbáziából este 10 V^ov/llvgv Jlilsllil xJl
órakor indul. Menetár oda cs vissza 1 korona eredeti minőségben, J kilogrammos bódö- 
20 fillér személyenként. nőkben, bérmentoe .5 korona 90 fillérért

Portoréba és Buccariba az Abbázia gőzössel i szállít a
két kirándulás és pedig d. e. io órakor es Felső-Magyarországi hegyi Juh- 
délután 3 órakor, érintve menet es eset- a./ o tu *
leg jövet is Urinj kikötőjét. Indulás Buccariból turógyár - Nagy-Szlabos.
vissza d. u. órakor és este órakor. fGömör m )

■»as vendéglő, kávéház és penzió
Cirquenicában

Közvetlenül a tenger mellett, szép terraszszal s remek kilátással.
Elsőrendű magyar konyha 

Tiszta zamatos borok 

Kőbányai polgári sör.

Szépen berendezett 
szobák,

I Teljes penzió igen olcsó árakon. 
fi Girqucnicá’ja érkező magyarok különös 

figyelmébe

ORFEUM SUSAK.
Nagy nyári kerthelyiség.
Egyedüli mulatóhely a fiumei és susáki 

előkelő közönség számára. Előadás minden 
nap: szórakoztató, fővárosi nívón álló és min­
dig változatos műsorral, melynek kiemelkedő 
pontjait a következők szolgáltatják :

Belmont Lina olasz énekesnő.
Käthe Klára német soubrette. 
Waltson William kettős contorzionista. 
Little Julius trapéz-művész.
Rubini Gilda olasz soubrette.
Les Oscar's franczia és spanyol éne­

kesek és tánezosok.
Wanda Hermin olasz énekesnő. 
Carlton Alma nemzetközi énekesnő. 
Les Fréres Meltons erőművészek. 
Blancke Henriette becsi soubrette. 
Harrison Irma német énekesnő és 

tánezosnő.
Í0T Kitűnő ételekről és italukról gondoskodik 

a vezetőség. "W
<=> Az előadás este '/39 órakor kezdődik. =

Clotild főherczegnő szálloda
Cirkvenizza.

Közvetlenül a móló mellett, szép kilátás­
sal a tengerre. Kitűnő vendéglő szép 

helyiségekkel.
Magyar konyha. Pilse ni hordósör. 

WG* Mérsékelt árak.
HEIM O.



A szépség egyik Melléke a szép arcbőr.
Im Ifiden bOlK>nek v .i •>' sn r. r . gs;crt.-n,,

a Föuu:s-r«*ii‘

MARGIT-
GRÉME

vMiila» lialáMi arrkriiőr* lia»7.nálata által.

A Margit erűmé
- v: , !•. ?nti:

*9 t's-- M»c?:ct *. bcluzög. iiu. .u ; a Bernek
rvgu*>n kellemes puha hárt*my* erű tapintatot ad, 10-^20 
nap alatt Urípcsen atalakítj.i a hón, in ntuUnuí eltüntet « 
ssep!/ * uf ltot és mindennemű bvílssz utLmsagot.

Ctóeya« tulejdoR*éga v tn vr, :r.r.«-k -gy . ív rt ru m 
t. síi s-r-.'K upintatux a. fényessé, mint ma> kenőcs, sőt 
ellenit eau* leg, annak fényét, mini a púder elveszi, minél 
f'>gv* narp : is elkalmathat- A bort táplálja, mitől az 
gyermekded üde-.get, tehseget, bársonyszt-rü puhasá­
got cs kellemes tapintat« t nyer.

So.. i‘. . hogy higanyt, ólmot nem tar
ulmaz es így teljesen ártalmatlan.

Ári egy Ugilyiek 2 korcsa kis tégelynek I korona.
Margit szappan

Margt-togpep
Margit-puder K !.L‘ 

K ArcviX 1 k -r.

K FÖLDES KELEMEN
g-jri(;ys:ero52 AP.AEO-íT.

h koronás rendelések bérmentve küldetnek 

Z-IZapÍLSetó :
HaNc Hmko, t'atti György, Krnest Benco drog., Pr«»dam 
Johan, Jeehe! Frances.", Pihernik K. dr-»g., Pavaclc Kra- 

ei'si J'.. Ad«df Svhtndler M. Mánké drog. l)r. Mizzan A.

X TENCKRPARI 1 VVu. augusztus

rv

5*
D
X

k

£cdcr S. czipoüzlcte
VIA (iOVEUNO 11 (Corso), A VIXV. DE »01IIXI-I T( A SARKÁN

Nagy választékú, magyar gyártmányú legkitűnőbb

férfi-, női- és gyermek czipőü
minden árban.

Mérték szerinti megrendelések kifogástalanul eszközöltetnek.
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A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának
(Gyár Budapest-Kőbánya).

------ fiumei főraktára. ------
Iroda: Örményi tér 6. — .Jéggyár: Canale utcza, Steinmann-ház. — Telefon szám 226.

Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR
Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palaczkot 

j tartalmazó eredeti ládákban érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan 
raktáron van kiviteli és márcziusi sör, >/, és 1 hl.-es hordókban és 50 tél literes palacr-

kot tartalmazó eredeti ládákban.
j <| Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak. |>

Bárhova házhoz is történik szállítás. 1 11 —
Betűit elárusító helyek:

’ino. — F. Pavletich ivóit fogyasztási szöveti.. üzlet) Corso Pro-

CÄNTRIDÄ
NAGY TENGERI FÜRDŐ.

üendégló árnyékos kertben. — Csinosan bútorozol! 
vendégszobák. Oil lamos világilás. üiz a fiumei ■
vízvezetékből. — Kitűnő konyha és finom italok. „Unione"-üzlet Via del 

— Díszterem ünnepélyek és bankettek részére, lungato. —Schenk János „Fiúmara“-kávéháza.— A „Salamon“-féle ezukrászda, tulajdonos:
Minden vasár- és ünnepnap katonazenekar hangversenyez. Bardola v- — Rod Tsche_ri6 fűszerüziet a Fiumárán.
Villamossal a várostól negyedóránjrl távolság. Mindenj mindenkor friss csapolás.
villamosnak összeköttetése van a fürdő omnibuszához, a „SORKOMelc vendéglőben, a községi tak. pénztár épületében, Batthyányi rakodópart 10

Fürdő- vs iiieuetjcgyek:
A Tárosból oia és tísssj Móréi együtt tcliotlebek 70 Sil.

■ ... „ „ gyermeketfiei 50 „ !
Biard. Pnblietilól oda és üss» Űriével együtt felBőttebet 601 j 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  gyermehhet 40 „
A Tárosüói oda és Tissa űrdirel feladeM 6. br i2>Scikok t*tikiéi í*íie 

„ , . gyeraebbet 4.40

Főképviselőt: Rupnik Emil, tírniényi-tér t>.

Használt és uj

Gurd. Poblicolól „ „ „ felDŐltoek 5.-
. ... „ gyeriebbet 3-

Jegyek a villamosvasút kalauzainál kaphatók.

„De la Vilié"
Szálloda, Kávéház és Étterem,

Bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 
zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Ürményi-fér 6. sz. Steinmann-féle ház.

.Telefon. 228. sz

Előfizetések és hirdetések
„A Tengerpart"

kiadóhix’atalához
Adria Palota, Iliva Szápáry

czimzendők.

I V. EL & A. de ROSSI
Piazza déllé Erbe 7. (Óváros.) 

Tölcrbször Icit-ü.zitetett czipörsűstátrst..
Saját készítésű legkitűnőbb

férfi- női-, és gyermek czipők
minden árban.

JÉ
CB
lm

CB

y Az átutazó ^
és a helybeli magyarság 

találkozó helye. £
A kávéháziján naponta

zombori Lakatos Sámtoi
ezigányzenekara hangversenyez, 

-ífS.z étteremében, naponta 
frissen csapolt pilscnl sör.

Számos látogatást kér

Szentgyörgyi Ferencz,
a »De la Vilié« szálló, kávéház cs eltérem 

tulajdonosa

1 Mérték szerinti megrendelések kifogástalanul
e s/.közöl cetnek.

Nyomatott az «Lnio* könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).
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